

# 国际足联主席为何突遭“老上司”指控？

亮话体坛

## 中国女排名将出国接受手术治疗 朱婷：手腕术后康复中

中国女排名将朱婷于北京时间6日凌晨更新了社交媒体动态，透露自己已经在手术之后的康复之中。

朱婷在自己的社交媒体账号上发布了几张自己在康复中的图片，并配了简单的文字：“手术 - 石膏板 - 大护具 - 小护具。专注康复，感受进步。”

朱婷在2019年率领中国女排夺得世界杯冠军时她也是带伤作战。在2021年夏天举行的东京奥运会上，受手腕伤势所困，朱婷未能发挥出最佳水平。东京奥运会之后，朱婷决定出国接受手术治疗。

因为需要进行手术和康复，朱婷没有出现在今年的中国女排训练营名单中，目前她还不清楚何时能够复出。

27岁的朱婷司职主攻，是里约奥运会和东京奥运会周期中国女排的核心人物，曾随队夺得2015年世界杯、2016年里约奥运会和2019年世界杯冠军。



去年全运会朱婷因伤未能上场 图/视觉中国

2022年卡塔尔世界杯分组抽签刚结束不久，国际足联主席因凡蒂诺就遇到了麻烦事。他被提起刑事诉讼，罪名是“贪污腐败”，而提起诉讼的不是别人，正是他的“老上司”，前欧足联主席普拉蒂尼。

普拉蒂尼球员时代是法国队的“铁三角”核心，曾带领“高卢雄鸡”

夺得1984年欧洲杯冠军。退役后他继续发挥自己在中场运筹帷幄的能力，走上仕途，当上了欧足联主席，律师出身的因凡蒂诺在他任内担任欧足联秘书长，两人合作时间长达数年。

从2007年到2015年，普拉蒂尼连任了三届欧足联主席，也成了

继任国际足联主席布拉特之后，世界足坛最有权力的人之一。普拉蒂尼的命运在2015年发生了重大转折。布拉特因为涉嫌贪污受到刑事调查，在连任新一届国际足联主席后不久被迫宣布辞职。在布拉特辞职后，普拉蒂尼原本想“摘桃子”，宣布自己再次参选国际足联主席，然

而随着瑞士司法机关对布拉特调查的深入，尤其是布拉特主动公开普拉蒂尼在2011年接受自己巨额贿选的内幕，两人最终成了“一条绳上的蚂蚱”，被国际足联道德委员会双双禁止参加足球事务8年，虽然此后不久这份“禁足令”被缩短了6年，但是仍然让普拉蒂尼元气大伤。

2019年，普拉蒂尼还一度因为在卡塔尔世界杯举办权之争中受贿而被捕，他被认定在2010年和卡塔尔申办世界杯的相关方共进晚餐，并在此后将自己支持的对象从美国改成了卡塔尔。他的儿子也在不久之后空降卡塔尔投资局投资的体育集团，担任高管，存在利益输送的嫌疑。

布拉特和普拉蒂尼在2015年的那场“鹬蚌相争”，因凡蒂诺成了那个获益最大的“渔翁”。世界足球权力最大的两个人“同归于尽”，因凡蒂诺得以低调、专业、务实的风格得到外界的普遍青睐，顺利地以黑马的姿态成为国际足联历史上最年轻的掌门人。在他的两个任期内，欧洲杯和女足世界杯完成了扩军，国际足联的形象得到了一定的修复。

如今，普拉蒂尼为何突然发难？一方面，普拉蒂尼的“禁足令”在今年结束，这意味着他可以重新

竞争世界足球管理者的职位，而明年就将任期届满的因凡蒂诺无疑是他最大的竞争对手。

另一方面，普拉蒂尼虽然在行业范围内获得了“自由”，但是瑞士检方对于他的贪污问题仍在持续不断地调查，甚至就在今年年初，瑞士检方还刚刚正式起诉他涉嫌欺诈罪，涉案金额达到200万瑞士法郎。所以，将矛头指向因凡蒂诺，可以被视为普拉蒂尼还击瑞士检方的“组合拳”的一部分——他同时还指控了瑞士的多名司法界高官。

此外，因凡蒂诺此前虽然以“出淤泥而不染”的形象当选国际足联主席，但他也并非白璧无瑕。2016年，在因凡蒂诺执掌国际足联不到两个月的时间，瑞士检方就曾经突袭欧足联总部，当时所调查的国际足联贪腐案，就涉及因凡蒂诺2006年担任欧足联法律主管时经手的违规合同。虽然调查后来不了了之，但普拉蒂尼的确可能比外界了解因凡蒂诺，更了解欧足联和国际足联架构中存在的规则性、系统性的漏洞。

普拉蒂尼指控因凡蒂诺，也许只是一个开始。波诡云谲的国际足坛“权力的游戏”，又将开始新一轮的角逐。

羊城晚报记者 赵亮晨



因凡蒂诺(左)和普拉蒂尼此前曾在欧足联共事 图/视觉中国

欧冠焦点

## 德布劳内破门 曼城小胜马竞

### 马竞主帅西蒙尼输得没了脾气

欧冠1/4决赛首回合北京时间4月6日凌晨上演精彩对决，曼城主场以1比0力克马德里竞技，德布劳内攻入全场唯一进球，曼城在两回合比赛占得先机。4月14日，双方将在马竞主场进行次回合较量。

曼城主帅瓜迪奥拉赛前表示，要在本场比赛使用新战术。与上赛季欧冠决赛相比，瓜帅在当时的无锋无腰阵基础上进行了改良，首发阵容撤掉了攻击型中场福登，代之以防守型中场罗德利。除此之外，德布劳内、斯特林、马赫雷斯、贝尔纳多、京多安的配置与上赛季欧冠决赛完全相同。

也许无锋无腰阵是瓜迪奥拉追求的极致境界，希望中前场六名球员全部主攻。曼城对比赛的控制能力虽然超强，但暂时还达不到那种完美水准。瓜帅现在只能向现实妥协，使用无锋有腰阵，这样的阵形防守更加平衡。整场比赛，曼城取得70%的控球率，射门次数以15比0领先。马竞尽管打出零星反击，但没能形成射门。

马竞门将罗德里表现很出色，打满全场，除了他，曼城其余中前场球员都可以更换。第68分钟，瓜帅连换三人，京多安、斯特林、马赫雷斯被换下，福登、热苏斯、格拉利什被换上，队长袖标由京多安传给德布劳内。第70分钟，福登送出精妙直传，德布劳内小角度射门攻入制胜球，一切显得水到渠成。

马竞主帅西蒙尼输得没了脾气，终场哨一响就返回更衣室，没有与宿敌瓜迪奥拉握手。

与双方六年前的交锋相比，瓜帅这次取得了压倒性的优势。2015-2016赛季欧冠半决赛，西蒙尼带领马竞淘汰了瓜帅执教的拜仁慕尼黑。在次回合比赛，拜仁主场以2比1战胜马竞，拜仁射门次数以33比7领先，双方当年总比分打成2比2，马竞凭借客场进球优势淘汰拜仁。

现在的欧冠淘汰赛已经没有客场进球规则，但瓜帅带领曼城在主场零封对手也是很不错的成绩。德布劳内被评为当场最佳球员，他赛后表示：“与马竞交手是非常困难的，他们的后防线和中场各有5人在防守。我建议任何一个想评价我们的人，先去训练场上与这样的5-5-0阵形过过招。”

马竞中场悍将孔多比亚表示：“次回合回到主场将会是另一场比赛，我们会向前看，努力在次回合的比赛中争取晋级。”

羊城晚报记者 刘毅



曼城主教练瓜迪奥拉(右)在比赛中指挥 新华社发



马内(左)进球后照顾萨拉赫情绪 图/视觉中国

## 利物浦大将进球不敢庆祝

### 马内刻意照顾萨拉赫情绪

利物浦梦幻前锋组合萨拉赫和马内暂时无法恢复到梦幻搭档状态。北京时间4月6日在欧冠1/4决赛首回合中，马内进球后过于平静，连庆祝都不敢了，似乎在刻意照顾萨拉赫的情绪。

在世界杯非洲区预选赛，马内带领塞内加尔淘汰了萨拉赫领衔的埃及。在那场令人窒息的点球大战中，马内罚进制胜点球，萨拉赫主罚点球一脚射飞。萨拉赫受到塞内加尔主场球迷激光笔的干扰，在主罚点球时有失水准。

回到利物浦之后，萨拉赫还沉浸在失去世界杯入场券的悲伤之中，两场比赛都状态不佳。尽管马内和萨拉赫在世预赛消耗差不多，但为了照顾萨拉赫

的情绪，利物浦主帅克洛普上周末在英超对沃特福德的比赛把马内放上替补席。萨拉赫首发出场无所作为，第69分钟被马内换下，两人并无眼神交流。

4月6日的欧冠比赛，利物浦首发三前锋是萨拉赫、马内、迪亚兹。第33分钟，迪亚兹头球摆渡，马内门前包抄攻入一球。当迪亚兹疯狂庆祝的时候，马内的平静令人有一些窒息感。似乎为了照顾在世界杯归来之后还没进球的萨拉赫，马内进球后连庆祝都不敢了。

其实这是马内的一个里程碑进球：他为利物浦攻入的欧冠进球数达到22个，超过传奇球星杰拉德(21球)之后独享队

史第二，仅次于萨拉赫(33球)。

利物浦本赛季在欧冠、英超、英格兰足总杯都有夺冠可能，未来10天的比赛极为关键。4月10日，利物浦将在英超客场挑战曼城，那是一场天王山之战，“领头羊”曼城仅领先排名第二的利物浦1分。4月14日，利物浦将在欧冠1/4决赛次回合主场迎战本菲卡。4月16日，利物浦将在英格兰足总杯半决赛客场挑战曼城。

未来两场与曼城的比赛紧锣密鼓，关系到利物浦本赛季的走势，需要萨拉赫尽快振作起来，也需要萨拉赫和马内之间的化学反应尽快回来。

羊城晚报记者 刘毅

## 利物浦亮出超强“板凳深度”

### 轮换6人仍客场完胜本菲卡

北京时间4月6日上演的欧冠1/4决赛首回合利物浦挑战本菲卡之役，轮换了6人的英超豪门做客仍以3比1完胜葡萄牙劲旅，展示了超级强大的“板凳深度”。

利物浦兵多将广的背后，是其身价之和高达8.29亿欧元、4倍于本菲卡总身价的事实，因而对手只能甘拜下风。

与四天前在英超赛场以2比0完胜沃特福德相比，利物浦此番挑战本菲卡，有阿诺德、科纳特、凯塔、法比尼奥、马内和迪亚斯共6人轮换首发。在欧冠淘汰赛还敢这么玩，前提是主力与替补的差距很小，队中能担当大任的人多。

其实，即便是这般“托大”，利物浦首发阵容的身价之和仍高达6.27亿欧元，是本菲卡首发阵容1.65亿欧元总身价的3.8

倍。在利物浦轮换首发的球员当中，马内、阿诺德本来就是铁打主力，法比尼奥的英超首发也有21场。三人在上一场轮换，就是为了养精蓄锐备战这场欧冠的关键之役。这种有计划且针对性很强的轮换，避免主力过于疲惫，保持良好状态。

此役替利物浦进球的科纳特、马内和迪亚兹都是上一场比赛的替补，这绝非偶然现象，可见，利物浦主教练克洛普已将轮换运用自如。

开出角球为科纳特助攻的是左后卫罗伯逊，马内射入的第二球虽然非阿诺德直接助攻，但这位利物浦右后卫送出关键的“第二传”。这对英超最强翼卫此役都有出色发挥，而阿诺德上一场恰好将板凳坐穿。

利物浦此役获评全场最佳

的迪亚兹，上一场也只有看的份。这位1月30日被利物浦花4000万欧元+2000万欧元浮动引进的哥伦比亚前锋，此役贡献一次助攻、一个进球，马内的进球源自其头球摆渡；在科纳特低级失误送礼，让罗涅斯将比分追近至1比2之后，还是他接凯塔的直接单刀破门。

克洛普一场让迪亚兹作壁上观，就是让他集中精力备战这一场，毕竟他是从葡超波尔图俱乐部转会来的，对本菲卡再熟悉不过，此役用他正是对症下药。

从比赛过程来看，本菲卡虽是曾两度在欧冠称王的老牌劲旅，但作为非欧洲五大联赛的球队，的确在各方面都与五大联赛的顶级豪门相差甚远，实在难以将板凳坐穿。

羊城晚报记者 徐扬扬

欧联杯前瞻

## 巴萨力争客场连胜

欧联杯1/4决赛首回合，将在北京时间4月8日凌晨3时上演焦点对决，巴塞罗那客场挑战德甲劲旅法兰克福。

对于北京时间周五凌晨的欧联杯比赛，巴萨正在慢慢适应，这支西甲传统豪门以前习惯了在周三凌晨或周四凌晨参加欧冠比赛。巴萨本赛季仅列欧冠小组第三，只能转战欧联杯。在此前两轮欧联杯，巴萨走势颇为怪异，首回合先后在主场被那不勒斯和加拉塔萨雷逼平，反而以次回合客场获胜的方式晋级。

巴萨最近一次夺得欧冠冠军是2015年，然后在欧冠多次成为被对手逆转的背景板，且都是首回合在主场获胜；然后次回合在客场被逆转的模式。2016年，巴萨客场以0比2不敌马德里竞技，以总比分2比3被逆转；2018年，巴萨客场以0比3不敌罗马，总比分打成4比4，罗马凭借客场进球优势完成逆转；2019年，巴萨客场以0比4惨败于利物浦，以总比分3比4被逆转。

似乎为了医治此前在欧冠次回合客场完败出局的心病，巴萨本赛季在欧联杯客场的走势霸气十足。本轮欧联杯，巴萨虽然首回合打客场，但可能还是需

要继续治疗多年来欧战客场的心理创伤。实力派后卫阿劳霍的续约谈判较为顺利，对巴萨来说是个好消息。这有可能促使右边锋登贝莱完成续约，这名多年来的“玻璃人”近期状态很出色，势头压倒了此前表现很好的另一名右边锋特劳雷。

登贝莱和巴萨中锋奥巴梅扬曾一起在德甲豪门多特蒙德效力，这对老搭档对客场挑战法兰克福并不陌生。巴萨前鋒德佩赛前突然受伤，主帅哈维可能继续使用托雷斯、奥巴梅扬、登贝莱的三前锋组合，特劳雷和伤愈复出的布雷斯特也会争取出场机会。

法兰克福是一支实力派球队，本赛季稳居德甲中游。不过，法兰克福的弱点是主场进攻效率较低，在14个德甲主场只打进16球，是德甲主场攻击力最差的球队之一。

法兰克福球风较为强悍，巴萨此行不会很容易。但只要巴萨将帅不至于托大，耐心用技术优势和对方周旋，客场获胜的可能性还是很大。

羊城晚报记者 刘毅

## 科曼将再次执教荷兰男足

### 明年接替身患重病的范加尔

荷兰国家男足北京时间4月6日宣布，罗纳德·科曼将从2023年起接替范加尔担任该队主教练，合同有效期至2026年世界杯之后。有趣的是仅在一天前，还有当地媒体表示，荷兰队尚无换帅计划，看来计划确实没有变化快。

荷兰队换帅的原因当然是现任主教练范加尔身患前列腺癌，此事已被他人确认。“他们并不知道，他们只会看到我脸上的红晕，并且心想：这是个多么健康的人啊！可是事实并非如此，我已经接受了25次化疗。”谈及自己的病情，范加尔这样说。

从荷兰国家队的公告看，科曼上任的时间是2023年，这也意味着范加尔将带队踢完卡塔尔世界杯，仅这份毅力就足以让人钦佩。可是范加尔毕竟是患上可能危及生命的重症，荷兰队主帅换人也在在在，而科曼又正好赋闲，如此换帅可谓顺理成章。

科曼曾于2018年2月至2020年中期执教过荷兰国家队，这将是再次执教本国的国家队。在科曼初次接手之前，荷兰队自2014年世界杯之后一直低迷，连续错过2016年欧洲杯与2018年世界杯，好不容易跻身2020年欧洲杯，又被捷克阻挡在八强之外，欧洲足坛昔日的无冕之王已快沦为欧洲二流队了。

正是在科曼任上，荷兰队开始触底反弹，并在2019年闯入欧洲国家联赛的决赛，仅以0比1惜败于葡萄牙，最终屈居亚军。就在荷兰队走上扬，科曼执教渐入佳境之时，他却主动选择离开。毕竟作为前巴塞罗那的球星，执教这家欧洲顶级俱乐部一直是科曼的梦想，母队向他招手，这个诱惑太大了，实在难以拒绝。

不过科曼执教巴萨并不成功，在2021年10月29日率队做客以0比1不敌巴列卡诺之后，他被解雇了。如今荷兰队要物

色范加尔的继任者，科曼就被视为是理想人选。毕竟荷兰队是在科曼任上走出低谷的，现时队内主力多是他一手提拔的，他不仅在这些球员之中有极高的威望，而且与他们保持良好的关系。

对于再次执教荷兰队，科曼显得很兴奋，他在其社交网页上表态称：“我将在世界杯后再次成为荷兰国家队主帅，为此我感到非常自豪。我期待正式上任，让我们一起取得新的成功！”

羊城晚报记者 徐扬扬



科曼将重掌荷兰队 图/视觉中国